

刘明康:下半年银行贷款增速将有所放缓

◎本报记者 苗燕

银监会主席刘明康昨天在出席“全国中小企业融资工作高层研讨会”后接受记者采访时表示,银行业金融机构贷款下半年增速将有所放缓。全年增速与去年基本持平,维持在15%左右。

在谈到上半年银行贷款增速过快的问题时,刘明康分析说:“许多项目的准备工作在去年底就开始做了,这就导致银行业金融机构上半年信贷投放较猛。而下半年主要是转到内部管理、配套宏观调控上,会对‘两高一资’行业进行贷后跟踪和管理。做大

量的工作来落实科学发展观,所以一般来讲,下半年贷款的增速会放缓一些。”

刘明康说,全年贷款增速会与宏观经济保持一致。他强调,贷款增速与宏观经济的发展保持一致非常重要。“又好又快的发展,首先强调的是好。”

而对于金融机构对小企业的贷款支持,刘明康表示希望中央和地方两级政府部门因地制宜地出台相关政策。他认为,应允许银行业对中小企业贷款损失按一定比例税前核销,并适时考虑允许银行业金融机构针对中小企业贷款在税前足额提取准备金。

15%
银行业金融机构贷款下半年增速将放缓。全年增速将维持在15%左右。

上半年国有企业实现利润7535亿元 同比增长31.5%

◎本报记者 何鹏

财政部26日发布的数据显示,今年上半年国有企业实现利润7535亿元,同比增长31.5%,其中中央企业实现利润5418.3亿元,同比增长29.6%;上缴税金7769.4亿元,同比增长23.9%。

财政部有关负责人指出,上半年国有企业实现利润和上缴税金继续保持较快增长,企业运行质量进一步提高,国有企业主要经济效益指标继续保持两位数增长。

这位负责人指出,国有企业经济效益增长显著,表明中央出台的各项宏观调控政策措施卓有成效,为企业运行创造了良好的外部环境。

数据显示,国有企业盈利水平和资本运营质量进一步提高。1月至6月,国有企业销售利润率为9%,同比上升0.7个百分点;成本费用利润率为9.9%,同比上升0.7个百分点;净资产利润率为7%,同比上升0.9个百分点。

主要工业行业实现利润和上缴税金增幅较高。从实现利润看,钢铁、石化、机械、化工、电力等行业实现利润增幅超过50%,分别为116%、95%、73.6%、63.7%、59.4%。国有煤炭行业实现利润同比增长28%,国有汽车行业实现利润同比增长45.6%,国有石油行业实现利润同比下降10.7%。从上缴税金看,钢铁、石化、汽车、建材、有色等行业上缴税金增长较快,分别比上年同期增长43.4%、43%、35.4%、35.3%、34.2%。

但这位负责人也指出,在效益和质量保持同步提高的同时,国有企业经济运行中还存在一些矛盾和问题,突出表现在企业成本费用增长过快,部分行业产能过剩加剧等。

二季度我国企业景气指数高位运行

企业家信心稳中有升,对当前及未来宏观经济发展保持良好预期

◎本报记者 薛黎

国家统计局昨天公布,二季度全国企业景气指数为146.0,分别比一季度和上年同期提高6.3和10.1点,企业景气总体持续保持2003年下半年以来处于景气高位运行的态势,表明企业生产经营继续保持平稳较快发展。预计2007年三季度,企业景气将保持平稳,高于上年同期水平。

商品房销售景气同比下降

从行业看,制造业、电力燃气及水的生产和供应业景气明显提高,景气指数分别为145.8和148.3,分别比一季度提高6.5和11.3点,比上年同期提高11.8和9.8点,达到近年最高。

国家重点企业、国家试点企业集团成员、上市公司景气持续处于高位。景气指数分别为179.2、174.2和177.4,与一季度和上年同期比,均有明显提高,提高幅度为12.0—27.0点。

从企业销售景气指数来看,总体比一季度和上年同期明显提高。其中,工业产品销售景气指数、批发和零售业商品销售景气指数显著提高,但房地产业商品房销售景气指数略低于上年同期水平。

从企业盈利景气指数来看,与一季度相比,除交通运输仓储和邮政业企业盈利景气有所回落,工业、建筑业、批发和零售业、房地产业、社会服务业、信息传输计算机服务和软件业、住宿和餐饮业企业盈利景气均有不同程度提高;与上年同期比,除住宿和餐饮业企业盈利景气回落,其他行业企业盈利景气均高于上年同期。

企业家信心稳中有升

统计局昨天还公布了二季度全国企业家信心指数,数据显示企业家信心指数继续处于景气高位,为143.1,高于一季度和上年同期。

有49.8%的企业家对所在行业总体运行状况持乐观的态度,43.5%的企业家认为变化不大,表明多数企业家对当前及未来宏观经济发展仍保持良好的信心与预期。

从行业看,二季度电力燃气及水的生产和供应业、批发和零售业、房地产业、采矿业、信息传输计算机服务和软件业企业家信心指数较高,均高于上年同期水平。

统计局预计,2007年三季度企业家对宏观经济发展信心将继续保持稳定,企业家信心高于上年同期水平。

企业面对两大压力

同时,据统计局各调查总队反映,我国企业目前正面临两大问题,即流动资金短缺、融资困难;能源、原材料价格上涨。

建筑业、交通运输仓储和邮政业、房地产业企业流动资金景气指数持续低于临界值和全国总体水平;企业融资景气指数持续走低,建筑业、房地产业、社会服务业、住宿和餐饮业问题尤为突出。从企业规模看,中小企业资金紧张,企业流动资金景气指数和融资景气指数明显低于大型企业。

统计局指出,工业主要原材料及能源购进价格景气指数、建筑业建筑材料购进价格景气指数持续位于不景气区间。

二季度,有53.8%的工业企业认为原材料及能源购进价格上涨,41.9%的企业认为变化不大,只有4.3%的企业认为价格有所下降;建筑业建筑材料购进价格景气指数持续低迷,有57.7%的建筑业企业认为建筑材料购进价格上涨,39.1%的企业认为变化不大,仅有3.2%的企业认为价格在下降。

非公经济参与军工建设配套政策即将出台

◎本报记者 于祥明

非公有制经济参与国防科技工业的一系列具体操作办法,将于近期陆续出台。昨天,记者从国防科工委获悉,为使《国防科工委关于非公有制经济参与国防科技工业建设的指导意见》(以下简称《指导意见》)更具操作性,国防科工委正在研究制定配套政策并将于近期发布,其中包括《非公有制经济参与国防科技工业建设指南》等文件。

参与军工建设指南即将发布

“2007年初《指导意见》发布后,在社会上引起了广泛关注。目前,国防科工委正在抓紧研究制定相关配套政策,努力为非公经济参与国防科技工业建设创造良好的政策环境。”国防科工委政策法规司司长张嘉浩表示。

据了解,根据《指导意见》规定,非公有制企业可通过参股、控股、兼并和收购等多种形式参与军工企业改制,还可参与军工企业分离办社会职能工作和辅业改制。

“对参股比例问题,国防科工委正在着手制定军工企业股份制改造实施目录和军工企业股份制改造实施办法,对允许非公经济参股比例问题做出规定。”张嘉浩说。

同时,张嘉浩表示,《指导意见》中所说的“非公有制经济”是指我国

《国防科工委关于非公有制经济参与国防科技工业建设的指导意见》中所说的“非公有制经济”是指我国个体和私营经济等,不包括“外资及中外合资”企业。至于外资参与国防科技工业建设的问题,今后将作专题研究。

个体和私营经济等,不包括“外资及中外合资”企业。“至于外资参与国防科技工业建设的问题,今后将作专题研究。”他说。

另外,张嘉浩透露,根据国家有关规定,目前非公经济单位承担的军品任务中只有部分产品可以享受军品免税政策。对此,国防科工委正在会同国家有关部门研究解决措施。同时,国防科工委还将逐步改进武器装备科研生产许可证的申请程序和要求。并且,研究制定民用高新技术向军用转让、转化

的相关配套政策。



允许非公企业参与改组改制的军工企业范围相当大 资料图

改组改制军工企业范围很大

不仅仅是国防科工委正在研究制定相关配套政策,其他一些相关部门也在清理相关的行政法规和规章。

据了解,虽然现在允许非国有经济参与国防建设,但是,现行的有些法律法规中仍有禁止其他经济成分从事国防建设的条文。对此,张嘉浩表示,《指导意见》已经明确了非

公有制经济参与国防科技工业建设的大方向。政府有关部门将进一步清理和修订限制非公有制经济参与国防科技工业建设的法规和规定,完善相关制度和措施,为非公经济参与国防科技工业建设创造良好的政策环境。

“目前,按照国务院的统一部署,有关部门正在清理相关的行政法规和规章,清理结果不久将公布。”张嘉浩表示,鼓励非公经济参与国防科技工业建设是贯彻国家方针政策的重要举措,不是权宜之计,

而是一项长期坚持的政策。

张嘉浩说,未来该领域市场空间巨大。根据《指导意见》规定,除从事战略武器装备生产、关系国家战略安全及核心机密的核心保军企业外,允许非公企业参与改组改制的军工企业范围相当大。从产业范围来看,更是鼓励非公有制企业研究开发科技含量高、市场前景好的军民两用高新技术产品,参与民用核能、民用航天、民用航空、民用船舶等军民结合高技术产业的发展。

把遏制经济转为过热作为调控首要任务

(上接封一)坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,巩固和强化农业基础地位,加快建立健全支持农业和农村经济发展的长效机制,促进农业稳定发展和农民持续增收;坚持把节能减排作为调整结构和转变增长方式的重要抓手,依靠优化结构、科技进步、加强管理、完善机制、强化法制和全民参与,力争节能减排取得更加明显的成效;坚持以人为本,抓住经济平稳增长和财政收入大幅增加的有利时机,中央和地方都要加大对涉及群众切身利益和关系经济长远发展的投入,让经济发展成果更多体现到改善民生上;坚持标本兼治、远近结合,用改革的办法推进深层次矛盾的解决。要加快发展科技、教育、卫生、文化等社会事业。当前,尤其要抓好防灾减灾工作,妥善安排受灾群众的生产生活。

证监会高压打击违法违规行为

(上接封一)同时,在建立健全证券期货监管系统行政执法工作机制的基础上,证监会重视加强与有关部门及地方政府的协作配合。如上半年的“杭萧钢构”案、“吉林敖东”、“延边公路”案以及多例非法证券投资咨询案件,都是证券监管部门和公安机关联合执法的成果。

然而,该新闻发言人也指出,随着我国证券市场的改革和发展,市场中的违法违规活动手段方式花样翻新,行为更加隐蔽,并日益呈现出新型化、多样化、网络化的特征。

针对“死灰复燃”的非法证券活动,新闻发言人表示,打击工作在2007年上半年取得了明显成效。据统计,到目前为止,证券系统共收到各类投诉1638件,对524起涉嫌从事非法证券活动的公司进行了调查。其中,涉嫌非法发行股票的公司有164家,涉嫌非法从事证券业务的中介机构有320家,对涉嫌构成犯罪的244家公司已及时移送公安机关。目前,公安机关正在集中力量侦办一批大案要案。

而对于利用互联网非法经营证券业务的新情况,中国证监会日前对包括“带头大哥777”在内的11起调查总结,已做出取缔这些非法业务的决定,对相关当事人做出行政处罚决定告知书,并将6起涉嫌犯罪的案件和2起犯罪线索移交公安机关。

该新闻发言人强调,中国证监会对打击证券违法违规行为的态度是坚定的,也是一以贯之的。今后将加大监管和执法力度,进一步加强与相关部门及司法机关的联合执法,对证券市场的各种违法违规行为,不管涉及到哪个单位、哪个人,都要做到发现一起,查处一起,一查到底,绝不姑息,对涉嫌犯罪的案件,坚决依法移送司法机关追究刑事责任。通过保持高压打击态势,清除害群之马,切实维护好“公开、公平、公正”的市场秩序,保障证券市场的健康稳定发展。

新闻发言人还提醒广大投资者,中国证券市场还是一个新兴加转轨的市场,一方面市场发展很快,正在发生转折性变化,监管部门面对这种新形势需要不断强化监管;另一方面投资者也要加强风险意识,不要轻信谣言,防止上当受骗。要树立正确投资理念,保持良好的投资心态,切勿拿养老钱等生活必备的资金去冒险,防止非理性的投资行为。

全国销售服务中心电话: 010-64893888-550 010-64896532

遥远的财富梦,近在眼前

投资股票,我信赖财富雷达

股市有风险 入市需谨慎

用真实数据说话,用科学方法决策

财富雷达 8888 股海导航 红运当头

北京指南科技发展股份有限公司
BEIJING COMPASS TECHNOLOGY DEVELOPMENT CO., LTD.